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Pénz és katona.
Miután háború nélkül győztünk Szerbia 

ellen, véres küzdelem nélkül nyertünk Tö­
rökországgal szemben, természetesen fizet­
jük gavallérostul a csekket. Állítólag pár 
száz millió az ára, de hát ez mégis keve­
sebb mint az az 1500, mások szerint 1800 
millió, mibe a háború került volna, eltekintve 
sok jóravaiö család romlásától és .szerekre 
menő fiatal élet elpusztulásától.

És most előttünk áll a bizonytalan jövő, 
melyre aggodalommal tekintenek a diplo­
maták és a finaocierek, az államférfiak s a 
bankárok. Pénz kell és erős hadsereg mond­
ják ők, ha készen akarjuk várni a komor­
nak látszó fejleményeket. Lám most ia csak 
Németország kardesörreutése segített ne­
künk, melynek öt millió katona ad hatal­
mas súlyt Anglia előtt is, Oroszország sze­
mében is.

Pénz kell és erős hadsereg ! Önálló bank 
és katonai létszám felemelés! Az első aligha 
lesz meg, az utóbbi pedig biztosan bekövet­
kezik.

Pedig az önálló bank nem uj eszme s a 
mái eziusi 12 ponttól kezdve Lónyay, Kér-, 
kápolyi, Széli Kálmán kereste a megvalósí­
tás lehetőségét. A mostani koalitiós kormány 
is megakarja közelíteni a czélt kartellbatik 
formájában, melynek megvalósítása szintén 
csak nehézségbe ütközik, pedig Wekerle 
geuieje és Kossuth hazafias törekvése együtt 
dolgozik. De bármiként dől is el a dolog, 
mégis csak valószínű, hogy a jelenlegi hely­
zettel szemben valamelyes előnyt nyerni 
fogunk, már pedig minden haladás előre 
viszeu czélunkhoz, csak lankadni, lemondani 
nem szabad. Nem fordítjuk fel akadályok 
esetére közéletünket, de igyekezünk mégis- 1 
merni a nehézségeket s idővel le is fogjuk 
győzni azokat, különösen ha jól gazdálkodva, 
takarékosan élve folyton gyűjtjük kereske­
delem és iparfejlesztés utján a köz- és ma­
gán vagyont. Mert az önálló bankhoz sok 
pénz kell, de ezt a pénzt mégis csak leg­
helyesebb, ha saját zsebünkből teremtjük 
elő.

A katonai létszámemelést, bármily ke­
serves, aligha fogjuk kikerülni. De remél­
jük, hogy nem minden viszonzás nélkül. 
Hiszen már a kilenczes bizottság terveze­
tében is előnyös kilátásaink voltak, melye­
ket a túlzásba vitt obstruktió tett semmivé. 
Lehetetlen, hogy egy olyan kormány, mely 
hatalmas többséggel rendelkezik, legalább 
annyi előnyt ne tudjon kivivői, mert ha ez 
a kormány nem tudja megcsinálni az önálló 
bankot s a nemzeti szellemnek megfelelő 
katonai kedvezményeket, — teljesen valószí­
nűtlen, hogy a mostani kormány bukása 
után más, kevesebb politikai súllyal bíró 
egyénekből álló kormány valóra váltsa a 
nemzet reményeit és jogos követeléseit.

Az események és körülmények nagyobb 
súllyal nehezednek reánk, mint sem azokat 
bármily szép elvekkel és egyéni nézetekkel 
ellensúlyozni, vagy éppeu rnegdöuteni le­
het«".

Szemle.
Az egyik budapesti esti lap már kisütötte, 

hogy „választás lesz“, mert a kormány a 
bankkérdésben nem tud a koalicziós pártok 
között egyöntetű álláspontot teremteni s 
ezért lemond. Ámde — folytatja a lap — a 
király Wekerlét újra megbízza kormányala­
kítással s erre nyomban következnének az 
uj választások.

Derék dolog ! De hát miféle pro gram inja 
lesz a választóknak s a választaudókuak ? 
koalicziós, függetlenségi, alkotmány, avagy 
néppárti ? Mert hiszen a bankügy és a ka­
tonai létszám felemelés lesz a sarkpont s az 
ütköző pont. Hogyan kerülik in eg ezeket a 
nagy kérdéseket s hogyan oldják meg ? És 
mit lehet mondani a választójogi javaslat­
ról, mely oly szépen nyugszik, hogy senki sem 
szól hozzá ? Programmer, világos program-
mot kérünk a tisztelt pártoktól.

*

Hála Istennek nincs válság! Hiába ijesz­
tenek a sensátiókbau utazó journalisták, 
gróf Apponyi megvigasztal azzal a kijelen­
téssel, hogy téves dolog ma arról beszélni, 
hogy Magyarországon miuiszterválság van, 
miután a koalitió valamennyi tagja a kur- 
telbank álláspontján áll. Apponyi szerint a 
koaliczióbau továbbra is együtt kell működni 
mindazon tényezőknek, melyek az alkotmány 
épségéért küzdelmet folytattak.

*
A uagyhét ünnepi csendjét nem zavarja 

meg a politika lármája. Ezen a héten nem 
történik semmi a politikai válság elintézése 
érdekében. S ha Wekerle miniszterelnök 
fel is utazik Bécsbe, hogy a királynak főijó 
ügyekről jelentést tegyen, ennek kihallgi- 
tásnak a válság szempontjából semmi jelentő­
sége nincs. A banktárgyalások, melyek ered­
ményétől a jövő alakulás tulajdonképpen 
válható, a jövő hét közepén kezdődnek s 
előreláthatólag f. hó 14-18 napjain folynak 
le; 20—26 közt a király Budapestre jön s 
ez idő alatt oldják meg a függő belpolitikai 
kérdéseket. Mind általánosabb az a nézet, 
hogy ha a függetlenségi párt, a parlament 
többsége az önálló bankhoz kötelessége sze­
rint ragaszkodik: az önálló magyar bank­
nak semmi sem állhat útjában.

Ha belenyugosznak valami kartel- vagy 
akármiféle formulába : ez az utolsó elvük 
feladását jelenti,

*

Hányféle politikai párt között válogathat 
a boldog haza ? érdekes ezt tudni. Van „koa- 
licziós“-párti, melynek főczólja: uralmon

maradni minden áron. Van részletekben: al- 
kotmánypárt, néppárt, függetleusegi párt, 
balpárt es háromféle szoczia lista párt. De ne 
feledkezzünk meg az agráriusokról, és a 
nevkautilistákról, melyek mindenféle párt­
ban felta álhatók. Jüstli- és Holló-párt is 
vau s nem szabad szem elől téveszteni a 
román és tót nemzetiségi pártokat, melyek 
vidáman vetik ki halójukat mindenfelé. 
Ezeknek a pártoknak csatáját fogja látni az 
ország, melynek még mindég megvan az a 
végi főbűne, hogy a szabadságot mindunta­
lan ellentétben látja az egyetértéssel.

Tanulságok.
Éppen uyolczvauegy esztendeje annak, 

hogy a legnagyobb magyar, Széchenyi István 
a következő kijelentést tette:

Mindenütt rothadást észlelek. Búsulok 
hazám agóniáján. Minden saimptóma hal­
doklásra mutat. Nincs egészség, se ifjúság!

Elrettentőén szomorú dolog, hogy gróf 
Széchenyi Istvánnak ez a mondása 81 öv 
után mennyire illik a mostani helyzetre.

Vagy nem-e szomorú igazság az, hogy 
cselekvési akaratunk most is gúzsba van 
kötve. Nem-e sújtó igazság az, hogy uincseu 
ifjúság ; nein-e szomorú valóság az, hogy a 
magyar nemzet eleruyedt, nincs benne aka­
rat, nincs benne cselekvési erő!

Mert ha évtizedek óta nem élne ez a 
uemzet letargikus állapotban, akkor leg­
alább a hires 67-tel hosszú negyven év óta 
meg lehetett, de meg is kellett volna való­
sítani : a magyar vezényleti nyelvet, később 
a magyar hadsereget, az önálló külföldi 
képviseletet, az önálló vámterületet és a 
nemzeti bankot.

Hol vannak mindezek ? A papiroson! A 
felségjogokhoz nem tartoznak, a pragmatika 
szankczióból nem erednek és mégis kivihe- 
tetlenek?! Összes gazdasági és belügyi kö­
veteléseink teljesítését biztosítja és elren­
deli Deák törvénye, a 67: XII. t.-cz. És 
idestova félszázad óta semmire se tudunk 
menni; becsületes és a törvényben biztosított 
jogaink kivívására még távoli remény se ke­
csegtet. Ez az elrettentőén kétségbeejtő és 
szomorú valóság, amit semmiféle szubjektív 
jó impresszió megdöntőm nem tud.

Sokszor a posványbán fetrengő közjogi 
harczaiukban elfelejtkeztünk arról, ami kö­
rülöttünk, a szomszédságunkban történik. 
Románia, Bolgária, Szerbia szabad, önálló 
államok lettek s a magyarnak nem' dobbant 
meg a szive, hogy a kis államocskákuak 
önálló vámterületük, nemzeti bankjuk és 
nemzeti hadseregük van!

Szégyen és világtörténelmi gyalázat az, 
hogy bennünket kiszipolyozva, Ausztria gazda­
ságilag megerősödött, a mi bőrünkön kifelé 
nagy hatalmasság lett és bennünket, az ezer­
éves magyar nemzetet pedig nem is egyszer 
rablánczokra vert. Nem is szólva arról, hogy 
már idestova négyszáz év óta tépi a vesén­
ket. és szívja a vérünket...

És hogy ez a rettenetes igazságtalanság 
megtörténhetett, annak mindenkor a magyar 
politikai korrupezió és az egymás elleni 
agyarkodás volt az oka. Vagy járt-e valaha 
el egyöntetűen, egy akarattal ez a nemzet?
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Közérdek.

Ausztria pedig a markába nevet egy-egy 
audienczia után és nincs kifogása az ellen, 
hogy akár Justh, akár Kossuth, akár Appouyi 
jó impressziókkal hagyja el a cselszövéuyek- 
tól hires bécsi Burgot.

A dologban csak az a csodálatraméltó, 
hogy sem annak idején Tisza István, sem 
pedig újabban Audrássy Gyula soha sem 
említették azt, hogy milyen érzésekkel 
hagyták el a bóditó légkört: a király szo­
báját. Tisza István azonban tett egy rette­
netes nyilatkozatot; ugyanis, hogyha a nem­
zet nem nyugszik meg a változhatlauba, hát 
golyó es kötélre lehet kilátásunk !

Ezek olyan égbekiáltó és a magyar ve­
sékig ható igazságok, hogy azt sem a 48-al, 
sem a ti7-lel megdönteui nem lehet! Kelle­
mes érzéseket és rózsaszínű impressziókat 
engedett V. Ferdiuánd is, kinek uralkodása 
Magyarország ujabbkori történetének leg­
nevezetesebb korába esett. V. Ferdinánd még 
tovább ment az illúziók cs impressziók en­
gedésénél is, szabadságot, önállóságot adott 
a nemzetnek és aztán lemondatta őt a ka- 
marilla, mert megijedt a jószivü király bő­
kezűségétől.

Tudjuk ezután, hogy hova kerül a 48: 
az osztrák lomtárba! A nemzetet pedig 
sirógörcsök fogták el, ami hosszú 19 évig 
tartott.

Jött a megújhodás korszaka, a megrozs­
dásodott es kilyukasodott 48 foltozása vált 
szükségessé. A jogoknak a papiroson való 
tartása gyönyörűen sikerült! Szóval a 48 
balszerencsét szült a nemzetnek, a 67 pedig 
meghozta az örökösnek látszó végzetet, amely 
a hiába való küzdelemben összpontosul !

Hogy ez igy vau, jól tudja Kossuth, 
Appouyi, Audrássy és mindazok, akik kon­
krét magyar követeléssel járultak a magyar 
király elé.

Hat mi ezek után a teendő ? Forrada­
lomba kell kergetni a nemzetet ? ! Nevet­
séges ! Kinek kell ma forradalom és ki 
venne abban részt a gépfegyverek és mau- 
licherekkel szemben ? No meg aztán a nép 
sem hisz többé a nagyhangú jelszavakban 
és Ígéretekben. Becsületes, őszinte magyar 
lélekkel mondhatom, hogy a magyar nép jól­
lakott már úgy a 48-czal, mint a 67-tel. Az 
ezekből eredő jogok igazságával reájuk hatni 
nem lehet, mert az egyszerű ember nem 
is érti meg, hogy mi is azok a 48-as és 
67-es elvek és közjogi problémák.

A népnek legelső sorban őszinteség és 
igaz szó kell, melynek nyomán a kulturális 
fejlődés, a gazdasági jólét tapasztal­
ható és érezhető legyen a 
nép rétegeiben: nem pedig 
a kétségbeesés, a szegény­
ség, a nyomor és a k i v á u d o r- 
1 á s legyen az a lobogó láng, amely meg­
perzseli, sót a legtöbb esetben megégeti a 
szegény magyar népnél a hazaszeretet és a 
nagy férfiak iránti bizalmat, mint a hogy 
az utolsó programmbeszédek elhangzása utáni 
években is történt és ami most oly szomo­
rúan tapasztalható !

Vegyes hírek.

El

— Időjárás. Az ország több vidékéről 
havazásról s utána fagyról hoztak a napok­
ban híreket az időjárásról szóló jelentések. 
Nálunk is a fagypont alá sülyedt a hőmér- 
sék f. hó 5. és 6. éjjelén. Nappal szép ta­
vasz idő volt mind a két napou.

— A nagyhéti és húsvéti ünnepek 
szertartásainak sorrendje és ideje a lóm. 
kath. minorita plébánia-templomban. Csü­
törtökön: d. e. 10 órakor ünnepi szt. 
mise, oltárfosztás, d. u. 5 órakor énekeltet­
nek Jeremiás próféta siralmai. N a g y p én­
teke n : d. e. 9 órakor csonkamise, Kr. 
Urunk kiszeuvedéséuek történetét énekli a 
dalárda, keresztimádás, a legszentebb a szt. 
sirhoz vitetik, böjti szt.. beszéd. D, u. Vaő 
órakor keresztüli ájtatosság. N a g y s z o m- 
haton: d. e. 8 órakor tűz, viz és húsvéti

gyertyaszentelés, ünnepi szt. mise. Délután 
6 órakor feltámadási körmenet. II u s- 
vé (vasár napján: reggel 8 órakor 
csendes mise, húsvéti ételek megáldása; d- 
e. 10 órakor ünnepi szt. mise, szt.. beszéd. 
D. u. Vs6 órakor ünnepi vecsernye. Hús­
véthétfőjén: reggel 8 órakor csen­
des mise ; 10 órakor énekes mise ; d. u. VsG 
órakor lytauia. Husvétkeddjéu: d. 
e. 10 órakor énekes szt. mise. Róni. kath, 
plébánia hivatal.

Husvét másod a apján a hely­
beli leány-iskola egyik tantermében úrvacsora­
osztással egybekötött unitárius isteni tiszte­
letet tart Gál Miklós trocozkószeutgyörgyi 
lelkész.

— A reformátusok tornyában felállí­
tandó közóra megérkezett s a napokban mu­
tatni fogja, hogy hány hét a világ Nagy- 
enyedeu ?

— A szegény tanulókat segélyező 
kör utolsó theaestélye f. hó 18-án va­
sárnap délután 6 órakor lesz érdekes mű­
sorral és ezúttal kivételesen 11 óráig czigány- 
zene mellett táncczal. Beléptidij ezúttal is 60 
fillér lesz, de reméljük, hogy most is .esz­
nek többen, kik a jótékony czélt felültizetés- 
sel fogják támogatni.

— Nyugdijegyesületi közgyűlés. A
„Magyarországi munkások rokkant és nyug- 
dijegyletéuek 188. számú helyi fiókja“ folyó 
hó 12-én délután 2 órakor tartja évi ren­
des közgyűlését az iparos önképzőkör helyi­
ségében. A közgyűlés tárgya: 1. Fiókpénz- 
tár választmánya jelentése a múlt évről és 
a felmeutvény megadása. 2. Az évközben 
megüresedett alelnöki és egy választmányi 
tisztség betöltése. 3. Központi évi jelentés és 
napirend előterjesztése és tudomásulvétele, 
a fiókpéuztár küldötteinek megválasztása. 4. 
Netáni indítványok és kérdések. — A fiók­
pénztár tagjait és érdeklődő közönséget tisz­
telettel meghívom. Bakó Károly elnök.

— Nagy tűz volt a minap Veszprém­
ben, hol a várban levő r. k. theologia ké­
ménye kigyuladván a nagy szél a közeli épü­
letekre is átvitte a veszedelmet, melynek 
sok ház, egy templom, nagy értékű könyv­
tárak és műkincsek estek áldozatul. Ugyan­
csak nagy méretű tűzvész dühöngött Sátor­
aljaújhelyen.

— Csalárd megrendelés gyűjtés.
Tudomásunk van arról, hogy egy párisi czég 
utazója földcsákáuyok hegyének erősítésére 
szolgáló aczélélekre Magyarországon meg­
rendeléseket gyűjt. Figyelmeztetjük az érde­
kelteket, hogy óvakodjanak a megrendelés 
feladásától, mert sürü panaszok hangoznak, 
kellemetlen és káros perek keletkeztek már 
is abból, hogy a czég többszörösen nagyobb 
mennyiségű árut küld a rendelőhöz és kö­
veteli annak átvételét, mint a mennyi tény­
leg megreudeltetett.

— Figyelmeztetés. A konfirmálni óhaj­
tóknak tudomására hozom, hogy a koufir- 
mácziói oktatás husvét ünnep utáni napon 
— április 14-én reggel 7 órakor veszi kez­
detét a várbeli gyülésterembeu, a kántori 
lakáson, és ugyanott és ugyanakkor lesznek 
a jelentkezések és beírások is. A kik nem 
Euyedeu születtek, azok a születési és ke­
resztelési idejüket igazoló okmányokat előre 
szerezzék be, mert a nélkül konfirmálásra 
nem jelentkezhetnek. Konfirmálni csak azok­
nak lehet, a kik legalább 13-ik életévüket 
betöltötték. Jancső Sándor, ref. lelkész.

— A kártya áldozata lett Douáth 
Ármin póstafotiszt, ki tiz ezer korona hiva­
talos pénzt lopott, hogy kártya-adósságait 
fedezhesse és kártya-szenvedélyét kielégít­
hesse. Még az nap elfogták 1 udapesten.

29. szám

— Tisztelt olvasniuk becses figyelmébe ajánljuk a 
Budapesten VIII., FSherezeg Sándor-utoza 80. szám 
alul lévé Magyar Otthont. Mérsékelt árban 
(m á r 3 k o r.-t ól feljebb) teljes ellátást, külön 
bejáratú, szépen bútorozott szobákat lehet ott bérelni. 
Csoportos jelentkezőknek, utazóknak, turistáknak, hiva­
talnokoknak, tanároknak stb. megfelelő kedvezmény.

Csarnok.
Párbeszéd.

Császár: Nos mi újság megint ?
Pártvezér: Csupa jó újsággal szol­

gálhat leghívebb szolgád, felséges Uram.
Császár: Halljunk hát valamit a sok 

közül.
Pártvezér: Egész pártom előtted fek­

szik s ég a vágytól, hogy felséges lábaidnak 
zsámolyul szolgáljon.

Császár: Ezt már hallottam, sőt tapasz­
taltam is; ez nem újság.

Pártvezér: Legújabban leszereltem a 
függetlenségi párt sarkalatos programmpont- 
jának a követelését, a nemzeti bankot.

Császár: Szép, szép! Megvagyok elé­
gedve. Ki fogom adni a rendeletet, hogy 
adjanak még egy Lipót-rendet magának.

Pártvezér:Ó uram, mily kegyes vagy ! 
De valami kis vívmányt is esedeznék felsé­
ges Uram, hogy tovább megtarthassuk nép­
szerűségünket.

Császár: No most jó kedvemben va­
gyok ; adok magának egy fontos nemzeti 
vívmányt. A maguk landwehr-jük ezentúl, 
ha nyáron nagy meleg lesz, kigombolhatja 
a kravátliját.

Pártvezér: Elolvadok a gyönyörűség­
től ; ezt a kigombolt kravátlit mi „Petőfi- 
gallérnak“ fogjuk nevezni.

Császár: Kann sein, wie sie wollen. 
Ez nagy vívmány. Ezt meg kell hálálni. Ez­
után csak őszintén szabad az én hü ma­
gyar népemmel beszélni; sem komolyan, 
sem taktikából ámítani nem szabad. Én ka­
tona vagyok, szeretem és megkívánom az 
egyenességet és őszinteséget.

Pártvezér: Esedezem, ne kívánjon 
tőlünk lehetetlent Felséges Uram! Minden 
hatalom csak olyan eszközökkel tartható 
fenn, a milyenekkel szereztetett.

Császár: Szegény Magyarország, hová 
sülyedtek erkölcseid és tekintélyed.

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Fogzás.
Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-féle’ 
Einulsiút es kíméljétek meg álmatlan éjsza­
kától. A fogak minden fájdalom és bélbaj 
nélkül bújnak elő, fehérek, erősek és egye­

nesek lesznek.
A gyermek szereti a

Scott-féle Emulsiót
és készségesen fogja azt szedni, 
Az emésztést, ha meg van zavarva 
mindenkor helyre állítja és elő­
mozdítja.

Nyáron Is legjobb 
eredménnyel adagolható.

gj eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.
Kapható minden gyógylárban.

Az Emulsio 
vásárlásánál 

ga SCOTT-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
—- kérjük figye­

lembe venni.

. MÉ



tanácsokkal készséggel szolgál
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Közérdek. 3 oldal

Sz. 809—1909. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd által 
képviselt Magyarigeni (Erdélyhegyalja) takarékpénztár 
részvénytársaság végrehajtatónak Russán Simon mind­
szenti lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a ké­
relem következtében a végrehajtási árverés 497 kor. 
töke és jár. kielégítése végeit, az 1881. LX. t,-oz. 
144 §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehér­
vári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir, 
jbiróság kerületében levő a mindszenti I. R. 44. sz. 
tjkvben A -j- 13. r. sz. 116. hr. kert, 117. hr. sz. 
faházra 417 korona, — 14. r. sz. 274. hr. ez. szántóra 
J28 korona, — 15. r. sz, 455. hr. sz. szőlőre 66 ko­
rona — kikiáltási árban, de a 0/3. alatt Ruseán Mi- 
hailla javára bekebelezett 1/4. részbeni haszonélvezeti- 
jog és 0/12. alatt Seian Gáborné Russán Anikó javára 
bekebelezett felerészben! haszonélvezetijog fenntartásá­
val, — továbbá a mindszenti II. R. 16. sz. tjkvom 
A + 3- r. sz. II. hr. sz. szántóra, de a C/3. alatt 
Russán Mihály javára bekebezett 1/4. részbeni baszóu- 
élvezetijog fenntartásával 71 korona, összesen 682 ko­
ronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlauok az 1909. évi 
május hó 11-ik napján délelőtt 9 órakor Mindszent 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem 
adatnak.

2. Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. törvéuyczikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított óvadék képes értékpapír 
ban kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. 
LX. t-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénzt csak a 
biróságnáli előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegé.-ziteni, — mert ellenesetben 
az árverés az 1908. évi XLl. t-cz. 25. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagyenyed, 1909. évi február hó 11-én.

Weiner Sándor,
11 kir. jbiró.

PH

ír A N Z-ífilP yíllamossá9í részv.-lárs.
■ nagyenyedi építésvezetősége

162 —4i Főtér 32. sz.

Elvállalja középületek, magánházak, üzle­
tek stb. teljes villamos világítási As 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellöztetőkből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóit 40 fillér, azon túl mio- 
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vélbeli tudakozódásra szívesen viaszolunk, ha- 
póstabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Eladó házastelek Rákóczi-u. 77. 
Értekezhetni Sallak Árpáddal Rákóczi- 
utcza 47. 103 2—2

MÁRER és WE I SZ BERG ER
fakereskedők

Telefon sz. 10. TÖVIS és NAGYENYED Telefon sz. 51.
A tavaszi idényre van 

szerencsénk a helyi, va­
lamint a vidéki n. é. kö­
zönség szives figyelmét 
felhívni, hogy ne mulassza 
el egy vevő se, hogy 
dúsan felhalmozott

faüzletünket
fel ne keresse.

Tekintettel arra, hogy 
a faanyag ára visszament, 
úgy mi is abban a hely­
zetben vagyunk, hogy a 
tisztelt vevőközönségnek

olcsóbban számít­
hatunk mindenféle 
faanyagot.

^nJ:VtbHbA|aÍán,jUk/!*HUDgárÍa Gőzté8lagyál' mint részv. társ. zsombolyai dupla átfedő 
franczia fedelcserepeit, melyeknek minőségéről, valamint a tartósságáért 50 évi 
eziát biztosítunk. saran-

Kérjük a helybeli valamint a vidéki építő közönségnek nagyra becsült megbízásukat 
melyre előre is pontos és szolid kiszolgálásról biztosítjuk. Kiváló tisztelettel

Márer és Weiszberger.94 3-4

..... .................... -^iHMiinwmiiHiuiui,

Egy vaggon 4 métertől 6 méterig gömbölyű fenyő szőlő­
karó olcsón eladó a fenti czégnél.

95 3-4

rtesités.

WINKLER JÁNOS
Villany Világítási szaküzlete 

VAÍÜYfr'X Vfc-n Fntér< s «V

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni hogv a 
tavasz, és húsvéti bevásárlásomból haza érkeztem, mely alkalomból raktáromat a 
legdivatosabb csikkekkel felszereltem, u. m.

Nagy választék a legutolsó divat szerinti női és leányka kabátokban.
Oiiási nagy választék kész férfi, fiú- és gyermekruhákban.
Páratlan nagy választók kizárólag hazai gyártmányú női, férfi, fiú és gyér- 

mek czipókben. *e*
Nagy választék a legutolsó divalu férfi, fiú és gyermekkalapok, valamint 8 

térti, tíu-tngek, gallérok, kézelők és nyakkendőkben. X
Továbbá nagy választók valódi angol és hazai gyártmányú ruha és f-löhő tPi 

szövetekben.
Saját szabómühelyemben 24 órán belül a legfinomaub és legjobb kivitelben S 

mérték utáni rendeléseket eszközlök, X
Pontos és szolid kiszolgálás. -
A ti. é. közönségnek becses pártfogását kéri, teljes tisztelettel

Berkovics Béla,
9~ Nagyenyed, Főtér 3. szám.

Elvállalja Villamos Világítási berendezések 
szerelését, tervezetek és költségvetések díj­
mentes elkészítését.

Ditmar és Brünner-féle lámpáit és csillárokból rendezett 
állandó kiállítása megtekintésére az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja.



4. oldal

„M-l-l-t?“ — „Papa megengedte! Hisz valódi Jacobi-féle 
Antlnicotin-czlgarettahüvelyek fadobozban!“

*i%J< V-T 'r-ih'1 *,1/

Fontos ! Fontos !

GÉLÉI ERNŐ
etectroteciinikai vállalata Nagyenyed, Főtér 7, sz,

Telefon-szám 2.

Elvállalja középületek, magánházak, üzletek 
stb villamos világítási felszerelését, valamint min­
denféle villamos felszerelési anyagokból nagy választékú 
raktárt tart. — Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi, úgyszintén a berendezé­
sekre vonatkozó mindenféle felvilágosításokat készséggel 
megad.

A fentiekkel kapcsolatban felemlíteni óhajtja még a 
következőket :

3. §. Nagyenyed városának az elektromos művel 
kötött szerződése alapján a berendezést ö is készítheti.

4. §. Ugyancsak fenti szerződés értelmében a sze­
reléshez felhasználandó anyagról mintát kell be­
nyújtania.

5. §. Ugyanezen fenti szerződés által kötelezve van 
a szerelésről készítendő tervrajzot felülvizsgálás ós elő- 
leges jóváhagyás végett az elektromos mű vezetőjének 
bemutatni.

7. §. Ugyanezen szerződés értelmében a munka 
szakszerű elkészítését a művezetője már szerelés közben 
is ellenőrzi.

10. §. Ugyancsak fenti szerződés értelmében a már 
befejezett szét elést a művezetőjénél be kell jelentenie 
felülvizsgálatra, melynek megtörténte után a hálózat 
tőle álvéletik és a városi hálózathoz lesz kapcsolva.

Ezen ra nézve terhes pontok főként azt a kedvez­
ményt nyújtják, hogy úgy a munka, mint az a hoz fel­
használt anyag jóságáért az elektromos mű a fenti pon­
tok értelmében mintegy garaneziát vállal.

Az említett szerződést másolatban készséggel fel­
mutatom, valamint egyéb felvilágitásokkal is a leg­
szívesebben szolgálok.

Értekezhetni reggel 6 órától este 6-ig.

Géléi Ernő,
85 ö— eleetrotechnikai vállalata.

w V'J’ V-.
■i, >r?2*

Figyelem! Csakis a ,JACOBI“ jelzéssel valódi I 20 20—26

Minden fadoboz egy érdekes bűvészkárlyál tartalmaz,

Kgy irrii-oiviisni tudó, ügyes, élénk

fi ut
vas- és fűszer-üzletembe tanulónak 
felveszek.

ifj. Bvisztrltsáuy Lajos
iO- 2 Nagyenyed.

Közérdek 29, szánj.
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Részvénytöke 400,000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
.........................mii......................

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3 —4-ig.

Előnyös

Vásárol
Letétbe

kölcsönt ad betáhlázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.
kölcsönöket * legelőnyösebben konvertál.

legelőnyösebb feltéte-Váltrikat az Összeg nagysága szerint 
inllUAal jep mellett számnol le.

Állandó betétet a legkedvezőbb kamalláb mellett fogad el

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

N
/tlsol

forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra

feher disz- és 
keritésnöve- 

nyek stb.Gyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készl

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima es gyökeres vesszők. 

Árjegyzéket ingyen küld:

nSCHER ésT=i
faiskolák ss szölöoltVánytelepek. 58 —27

A NAGYSZEBENI
ÁIíTAIiÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A- 6‘/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = b) 2 5 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a 
szege 20.000 K. E részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi § c) -10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a
rési.et minden iooo K. után 29 K. 60 f. = részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi I ti ao, v.ma,uh ...... , ’ , . ‘
részlet minden iooo K. után 31 K. 08 f. S jqqq ^mat^ab mellett a kulcson legkisebb összege

B* &7a% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz E
--------------- ,, - ! a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

I részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

félévi

félévi

szege 10,000 K.
44Vi évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi |a) a-t/

részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f. | b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
b) 27‘/ä évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi § részlet m,nden 1000 K- után 39 K. 81 f.

részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. E c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
C. &7//0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E részlet minden 1000 K. után i: K o( f

szege 3000 K. — 10 • 3 •szege 3000 K.
a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­

let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
I d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi 

részlet minden 1000 K. után 30 K. 09 f.

minden egyéb levonásValamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1°/0 törzsdijon kívül
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

V Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál,

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland Cementet ajánl olcsó ááron a

PORTIAKD-CEMENT-gyár Brassóban.
I Itt helyben kapható KLEMM PÁL czégnél Szentkirály-utcza I28.
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Nyomatott a Nagyenvedi Könyvnyomda és PapirárugyAr RóBZYénytársasig könyvnyomdájában Nagyenyeden,
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